
 

 

ATA DA 53ª REUNIÃO DO COLEGIADO DE CURSO DE GRADUAÇÃO ENGENHARIA DE 
MATERIAIS REALIZADA EM 

 
Aos vinte e oito dias do mês de ju1 
e trinta minutos realizou-se a quinquagésima 2 
em Engenharia de Materiais, com a presença dos professores3 
Sant’Ana Gallo, Osmar de Sousa Santos4 
As docentes Camila Soares Fonseca e Jéssica de Oliveira Notório Ribeiro assistiram a reunião como 5 
convidadas. A Prof.ª Tatiane teve como6 
estando presentes os discentes Pedro Augusto Andrade dos Santos, Bianca Alves Menezes, Bárbara 7 
Rodrigues Meneguini dos Santos, Getúlio Vilela Firmo, além de Gabriel Machado Reis, membro do 8 
Colegiado como representante discente. O discente Gabriel iniciou comentando se haveria 9 
possibilidade de, ao fazer estágio, 10 
os alunos estavam habituados a, durante a pandemia, realizar estágio e aulas on11 
retomada das atividades presenciais na UFLA, os alunos deveriam retomar as atividades na 12 
universidade. Comentou também que a disponibilização de aulas virtuais pelos docentes e demais 13 
atividades remotas é critério de cada um. A professora Tatiane comentou14 
diferenciado do estágio nacional. Esse regime permite aos alunos que irão iniciar estágio fazer as 15 
disciplinas de maneira remota, com avaliação à critério do docente responsável. O discente Gabriel 16 
ainda comentou que a disponibilizaçã17 
por parte dos alunos, a Professora Tatiane frisou não ser possível obrigar os docentes a disponibilizar 18 
tal material. A professora Camila Fonseca comentou que ela retirou boa parte das informaç19 
seus slides, para que os alunos busquem leituras de outras referências bibliográficas. Ela observou 20 
que grande parte dos alunos foi bem na prova, tirando notas acima de 70 pontos e que, quando ela 21 
disponibilizava os slides completos, os alunos tirav22 
comentou que não disponibiliza vídeo, pois prioriza a presença dos alunos em sala. O discente 23 
Gabriel comentou que nem sempre é possível anotar e prestar atenção ao mesmo tempo. A 24 
professora Camila Fonseca comenta que a aula gravada foi feita durante o período de pandemia. 25 
Caso haja mudança nos slides, a informação passada em aula no semestre corrente e na aula virtual 26 
não é a mesma. A professora Jéssica compartilha da opinião das demais docentes, argumentand27 
a disponibilização deste conteúdo pode possibilitar uma diminuição do esforço por parte dos alunos.28 
O discente Gabriel comenta que, com a não disponibilização de videoaulas, os alunos acabam 29 
recorrendo a aulas de outros docentes encontradas na intern30 
portas dos docentes estão sempre abertas para que os alunos venham tirar dúvidas, mas que quase 31 
ninguém aparece. O discente Gabriel comenta que usa a aula virtual como um complemento ao 32 
estudo. O Professor Osmar comentou que disponibiliza as aulas antes das provas para o estudo dos 33 
alunos, mas que muitas vezes os alunos não acessam o conteúdo passado. O professor Osmar 34 
comenta ainda que muitos alunos acabam não acessando material complementar e que isso se reflete 35 

ª REUNIÃO DO COLEGIADO DE CURSO DE GRADUAÇÃO ENGENHARIA DE 
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julho do ano de dois mil e vinte e dois, com início às 

quinquagésima terceira reunião do Colegiado de Curso de Graduação 
em Engenharia de Materiais, com a presença dos professores Tatiane Michele Popiolski, 

a Santos e Camila Silva Brey Gil e o discente Gabriel Machado Reis.
As docentes Camila Soares Fonseca e Jéssica de Oliveira Notório Ribeiro assistiram a reunião como 

teve como pauta única a autoavaliação do curso pelos discen
estando presentes os discentes Pedro Augusto Andrade dos Santos, Bianca Alves Menezes, Bárbara 
Rodrigues Meneguini dos Santos, Getúlio Vilela Firmo, além de Gabriel Machado Reis, membro do 

nte discente. O discente Gabriel iniciou comentando se haveria 
de, ao fazer estágio, cursar disciplinas à distância. A professora 

os alunos estavam habituados a, durante a pandemia, realizar estágio e aulas on
retomada das atividades presenciais na UFLA, os alunos deveriam retomar as atividades na 
universidade. Comentou também que a disponibilização de aulas virtuais pelos docentes e demais 
atividades remotas é critério de cada um. A professora Tatiane comentou 
diferenciado do estágio nacional. Esse regime permite aos alunos que irão iniciar estágio fazer as 
disciplinas de maneira remota, com avaliação à critério do docente responsável. O discente Gabriel 
ainda comentou que a disponibilização de conteúdos virtuais como aulas e slides, facilita o estudo 
por parte dos alunos, a Professora Tatiane frisou não ser possível obrigar os docentes a disponibilizar 
tal material. A professora Camila Fonseca comentou que ela retirou boa parte das informaç
seus slides, para que os alunos busquem leituras de outras referências bibliográficas. Ela observou 
que grande parte dos alunos foi bem na prova, tirando notas acima de 70 pontos e que, quando ela 
disponibilizava os slides completos, os alunos tiravam notas muito mais baixas.
comentou que não disponibiliza vídeo, pois prioriza a presença dos alunos em sala. O discente 
Gabriel comentou que nem sempre é possível anotar e prestar atenção ao mesmo tempo. A 

omenta que a aula gravada foi feita durante o período de pandemia. 
Caso haja mudança nos slides, a informação passada em aula no semestre corrente e na aula virtual 
não é a mesma. A professora Jéssica compartilha da opinião das demais docentes, argumentand
a disponibilização deste conteúdo pode possibilitar uma diminuição do esforço por parte dos alunos.
O discente Gabriel comenta que, com a não disponibilização de videoaulas, os alunos acabam 
recorrendo a aulas de outros docentes encontradas na internet. A professora Tatiane comentou que as 
portas dos docentes estão sempre abertas para que os alunos venham tirar dúvidas, mas que quase 
ninguém aparece. O discente Gabriel comenta que usa a aula virtual como um complemento ao 

entou que disponibiliza as aulas antes das provas para o estudo dos 
alunos, mas que muitas vezes os alunos não acessam o conteúdo passado. O professor Osmar 
comenta ainda que muitos alunos acabam não acessando material complementar e que isso se reflete 
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ª REUNIÃO DO COLEGIADO DE CURSO DE GRADUAÇÃO ENGENHARIA DE 
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, com início às dezesseis horas 
reunião do Colegiado de Curso de Graduação 

Tatiane Michele Popiolski, Leonardo 
e o discente Gabriel Machado Reis. 

As docentes Camila Soares Fonseca e Jéssica de Oliveira Notório Ribeiro assistiram a reunião como 
autoavaliação do curso pelos discentes, 

estando presentes os discentes Pedro Augusto Andrade dos Santos, Bianca Alves Menezes, Bárbara 
Rodrigues Meneguini dos Santos, Getúlio Vilela Firmo, além de Gabriel Machado Reis, membro do 

nte discente. O discente Gabriel iniciou comentando se haveria 
cursar disciplinas à distância. A professora Tatiane comentou que 

os alunos estavam habituados a, durante a pandemia, realizar estágio e aulas on-line. Com a 
retomada das atividades presenciais na UFLA, os alunos deveriam retomar as atividades na 
universidade. Comentou também que a disponibilização de aulas virtuais pelos docentes e demais 

 ainda sobre o regime 
diferenciado do estágio nacional. Esse regime permite aos alunos que irão iniciar estágio fazer as 
disciplinas de maneira remota, com avaliação à critério do docente responsável. O discente Gabriel 

o de conteúdos virtuais como aulas e slides, facilita o estudo 
por parte dos alunos, a Professora Tatiane frisou não ser possível obrigar os docentes a disponibilizar 
tal material. A professora Camila Fonseca comentou que ela retirou boa parte das informações de 
seus slides, para que os alunos busquem leituras de outras referências bibliográficas. Ela observou 
que grande parte dos alunos foi bem na prova, tirando notas acima de 70 pontos e que, quando ela 

am notas muito mais baixas. A Professora Tatiane 
comentou que não disponibiliza vídeo, pois prioriza a presença dos alunos em sala. O discente 
Gabriel comentou que nem sempre é possível anotar e prestar atenção ao mesmo tempo. A 

omenta que a aula gravada foi feita durante o período de pandemia. 
Caso haja mudança nos slides, a informação passada em aula no semestre corrente e na aula virtual 
não é a mesma. A professora Jéssica compartilha da opinião das demais docentes, argumentando que 
a disponibilização deste conteúdo pode possibilitar uma diminuição do esforço por parte dos alunos. 
O discente Gabriel comenta que, com a não disponibilização de videoaulas, os alunos acabam 

et. A professora Tatiane comentou que as 
portas dos docentes estão sempre abertas para que os alunos venham tirar dúvidas, mas que quase 
ninguém aparece. O discente Gabriel comenta que usa a aula virtual como um complemento ao 

entou que disponibiliza as aulas antes das provas para o estudo dos 
alunos, mas que muitas vezes os alunos não acessam o conteúdo passado. O professor Osmar 
comenta ainda que muitos alunos acabam não acessando material complementar e que isso se reflete 
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na nota da primeira avaliação. Ele observa também que o desempenho da primeira avaliação acaba 36 
fazendo com que os discentes mudem de comportamento e estudem mais para as demais avaliações. 37 
A discente Bianca comentou que ela tem mais facilidade de aprendizado ouvindo, que por isso a 38 
videoaula a ajuda bastante. A discente Bárbara comentou que tendo maior disponibilidade de 39 
material disponível para estudo é mais interessante. Na sequência da reunião, o discente Getúlio 40 
pontuou sobre sua percepção das disciplinas do curso de Engenharia de Materiais, sendo que estas 41 
são mais teóricas. A docente Camila Fonseca comentou que o curso de engenharia de materiais é um 42 
curso mais teórico mesmo, onde o aluno deve buscar não decorar, mas entender os processos 43 
abordados nas disciplinas. As professoras Camila Fonseca e Tatiane pontuaram que 44 
comparativamente a engenharia de materiais é um curso mais teórico mesmo. O professor Osmar 45 
comenta que ele passa as informações que ele passa são as que ele julga necessário que os alunos ao 46 
menos tenham um conhecimento para quando encontrarem o processo durante a vida profissional, 47 
eles saibam onde buscar informações posteriormente. Na sequência da reunião, foi comentado pelo 48 
discente Getúlio sobre disciplinas com horário coincidente. A professora Tatiane lembrou aos alunos 49 
que disciplinas que são do mesmo período não devem bater horário, apenas de períodos distintos. A 50 
aluna Bianca comentou que deixou de fazer uma disciplina no EaD pois queria cursá-la no 51 
presencial. Entretanto ela não atentou que esta disciplina bateria horário com a disciplina de Projetos 52 
IV. A professora Tatiane comentou que para tentar a mudança de horário de uma disciplina, deve ser 53 
feita uma solicitação por escrito assinado por todos os alunos que desejam a mudança e este 54 
documento deve ser entregue para a coordenação. A professora Tatiane comentou das nuances de 55 
mudança de horário e as dificuldades envolvidas, uma vez que o professor da disciplina em questão 56 
pode dar outras disciplinas, inclusive para outros cursos, dificultando eventuais mudanças. Foi 57 
tratado na sequência os requisitos para solicitação de estágio nacional e, para os alunos que já 58 
iniciaram o estágio, há a possibilidade de solicitar exame de suficiência. A discente Bianca 59 
perguntou se o regime diferenciado vale para mais de um período, ao que a Professora Tatiane 60 
respondeu que não. A Professora Tatiane também lembrou que não é possível cursar as disciplinas 61 
Projetos IV e TCC no mesmo período, uma vez que a primeira é pré-requisito para a segunda. Na 62 
sequência da reunião, a professora Tatiane perguntou se havia comentário dos discentes sobre 63 
pesquisa, ao qual não foi feito nenhum comentário. Sobre extensão também não houve comentário. 64 
O discente Gabriel fez um elogio ao final da reunião sobre a facilidade de comunicação entre 65 
discentes e docentes, que ele não observa isso com os colegas de outros cursos. A professora Tatiane 66 
comentou sobre os egressos, que eles estão bem empregados. O discente Getúlio perguntou qual o 67 
período adequado para a busca de estágio, ao qual o Professor Leonardo comentou que geralmente os 68 
processos são abertos seis meses antes do início de estágio e que geralmente os estágios se iniciam 69 
em janeiro. A discente Barbara perguntou sobre a possibilidade de pós-graduação na UFLA e a 70 
Professora Tatiane comentou que está em processo de solicitação para julgamento da CAPES. Não 71 
havendo nada mais a ser discutido, às dezessete horas e vinte e sete minutos a reunião foi encerrada e 72 
eu, professor Leonardo Sant’Ana Gallo, lavrei a presente ata a qual após lida e aprovada será 73 
assinada por mim e demais membros presentes. Lavras, vinte e oito de julho de dois mil e vinte e 74 
dois.XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 75 


